

■ 环球万象

奥巴马卸任后
回母校当老师？

美国总统贝拉克·奥巴马打算卸任后返回母校哥伦比亚大学执教？美国教育界8月31日流传这一消息，惹得不少人激动万分。只是，这是源于哥伦比亚大学校长李·博林杰的一个“口误”，其实奥巴马还没拿定主意。博林杰当天对新生讲话时说，他非常欢迎奥巴马2017年返回母校。该校晚些时候澄清说，校长的意思是奥巴马基金会将把部分机构设在哥伦比亚大学，并不是说奥巴马要当老师！美国白宫发言人乔希·欧内斯特当天回应说，奥巴马经常谈起自己对母校的敬意以及多么乐意回校任教，“但是眼下尚未就卸任总统后的职业生涯做出任何决定”。奥巴马先后就读于哥伦比亚大学、哈佛大学法学院，后来曾在芝加哥大学执教。

据新华社电

巴基斯坦爆炸
至少6人死亡

巴基斯坦西北部开伯尔特区1日发生一起自杀式爆炸袭击事件，造成至少6人死亡、50余人受伤。

开伯尔特区贾姆鲁德镇官员谢哈布·阿里·沙阿说，一名自杀式袭击者试图进入他的办公室，但在接受警方检查时于大门口引爆了身上的炸弹。

沙阿表示，包括一名警察在内的两个人当场死亡，另有4人在送医途中身亡。

伤者已被送往当地医院和附近城市白沙瓦的医院接受治疗，其中包括16名警察。

目前尚无组织宣布制造了这一事件，巴基斯坦安全部队已封锁现场展开调查并在这一地区实行宵禁。

据新华社电

苏伊士运河
“毒鱼”入侵

埃及新苏伊士运河8月6日正式通航，预计大幅提高通航能力。然而令人意想不到的是，数百种印度洋生物却利用苏伊士运河“大规模入侵”地中海，令以色列等国“如临大敌”。

大群的水母、豹蟾鱼、囊蚶、河豚、线纹鳗鲡等危险生物，利用这条运河从印度洋侵入地中海，正在严重威胁以色列等国的海洋生态系统和民众生命。

“苏伊士运河正在变成一条‘入侵走廊’，而且还是单行道”，以色列海洋生物学家贝拉·加利尔警告说。

世界海洋保护组织说，这群外来生物正在破坏地中海的海洋生态系统，且对地中海东部沿岸国家的民众生命构成威胁。

苏伊士运河总长约180公里，是世界上最繁忙的人工河道之一。多亏这条捷径，从亚洲各港口去欧洲的航程大幅缩短，无需绕行非洲南端便可抵达欧洲。

为扩大通航能力、拉动经济复苏，埃及多年来不断拓宽河道，2014年以来还斥资约600亿英镑（约合80亿美元）完成了这个新运河工程。

然而，以色列国家海洋研究所海洋生物学家加利尔担心，随着运河通航能力不断提升，它将日益成为成百上千外来生物入侵地中海的“捷径”。

据新华社电



昨天，泰国警察总署发言人巴武在新闻发布会上展示警方当日向法院提请逮捕的曼谷爆炸案三名新嫌疑人之一的画像。

新华社 图

曼谷爆炸案重要嫌犯落网

泰国军方当地时间9月1日上午在泰柬边境沙缴府的森林里抓获一名曼谷四面佛爆炸案重要嫌犯，其身份和国籍有待进一步确认。

在当天的新闻发布会上，全国维持和平秩序委员会发言人汶泰说，此人与涉嫌制造该爆炸案的一名黄衣男子相似，目前已移交警方审讯调查，若有进展，将及时向民众通报。

8月17日，曼谷著名宗教景点四面佛神庙附近发生爆炸案，导致20人死亡，另有100多人受伤。警方在监控录像中看到一名身穿黄色上衣

的男子将一个背包留在四面佛，之后不久就发生了爆炸。警方随后对这名男子发出通缉令。

泰国警察总署发言人巴武在另外一场新闻发布会上表示，调查人员初步认定，当天逮捕的嫌犯是爆炸案中很重要的一环，与案件有密切联系，但警方并未看到他的护照，因此还不清楚他的国籍，需要对他的DNA、指纹和其他生理特征进行检测，才能确定身份。

巴武说，该名嫌犯下午已被转移到曼谷接受询问，他与“黄衣男子”外

形相似，不会泰语，目前调查人员用英语和他沟通。他强调，如今一切还有待查证，但很可能是好的进展。

此外，巴武透露，警方9月1日提请法庭签发针对3名男性嫌疑人的逮捕令，其中两名为土耳其人，另1人国籍未知。此前，已经有4名嫌疑人被通缉，其中包括“黄衣男子”，1名可能与沙吞码头未遂爆炸案有关的蓝衣男子，1名居住在曼谷明武里地区一间公寓出租房内的男性，以及名为“婉娜·逊汕”的泰籍女性。

据新华社电

默克尔：德国“正面临一次重大挑战”

大批非法移民和难民经东欧涌向西欧，欧盟避难政策继续承压。德国总理安格拉·默克尔8月31日警告，难民危机如果得不到妥善解决，可能威胁申根区的存在。

“这将是一场核心挑战”

“我们国家正面临一次重大挑战，”默克尔在德国首都柏林告诉记者，“这将是一场核心挑战，不仅在今后几天或几个月内，而且是在相当长的一段时间里。”

按她的说法，欧盟如果不“公平”分配难民，申根区有无存在必要将势必重回谈判议程。

1985年，法国、德国、荷兰、比利时和卢森堡在卢森堡小镇申根签署协定，创建申根区，旨在实现各国间人员和货物自由往来，推动欧洲一体化进程。申根区目前有26个国家，大多数为欧盟国家。

依据欧盟规定，避难者需要在入境首站注册，如果在一国申请避难，则不能继续前往其他国家。只是，许多难民把匈牙利等东欧国家当作中转站，即便在那提交了避难申请，也会极力继续前往部分西欧国家。德国因其相对温和的避难政策，成为众多避难者的理想目的地。

“叙利亚人都把默克尔叫做‘妈

妈默克尔’，”33岁的叙利亚英语老师哈利勒在奥地利首都维也纳的一座火车站告诉记者。

德国政府预计，至2015年年底，德国将收到约80万份避难申请，达到二战结束以来最高值，远超年初预计的45万份。只是，随着越来越多难民涌入，针对难民营地的袭击和骚乱时有发生，排外情绪成为德国国内面临的重要挑战。

欧盟14日召开特别会议

匈牙利人欧尔绍尧·雅各布31日很是郁闷，他得去奥地利首都维也纳赶飞机，却滞留在本国火车站。

“我担心客车受警方盘查或遇上交通堵塞才选乘火车，现在居然出现这种情况，”这名35岁的会计师抱怨道，“有没有搞错。”

伴随非法移民和难民涌入危机的，是欧盟各国步调不一和相互指责。

匈牙利政府发言人安德拉斯·吉罗-萨兹31日指认德国政府对待难民态度过于温和，没有遵照欧盟相关条约行事，要求德国方面“澄清法律方面的事宜”。

奥地利警方近日加强对奥匈边境地区车辆的检查，打击人口贩卖，已经阻止数以百计难民入境并逮捕5名“蛇头”。内政部官员康拉德·科格

勒告诉记者，奥地利并没有实施边境管控，而是“一方面确保人们安全，另一方面保障交通安全”。

默克尔承认，对叙利亚难民相对宽松的政策导致了“某种程度的混淆和误解”，但欧盟的相关避难政策依然有效。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克表示，欧盟需要开辟一条新的道路，既避免奥地利式的偷渡惨案，也避免匈牙利的“过激行为”。

奥地利警方8月27日在东部靠近匈牙利边境的高速公路上发现一辆被遗弃的卡车，里面有71具疑似叙利亚难民的遗体，其中4具属于儿童，8具属于成年女性。匈牙利国防部29日发表声明，称为阻止难民非法越境，军方已在匈牙利和塞尔维亚边界建起一道铁丝网，计划再建一堵高4米的墙，将偷渡客挡在墙外。

法国外交部长洛朗·法比尤斯随后称匈牙利的做法可耻，是对欧洲共同价值观的不尊重，遭到匈牙利反击。

欧盟轮值主席国卢森堡8月30日宣布，9月14日将召开成员国内政部长特别会议，探求难民危机解决之道。多国政治头面人物喊出欧盟内部需要团结的口号，但这次会议能否达到预期效果还有待观察。

据新华社电